

# 我区织密筑牢建筑领域“安全网”

**本报讯** 今年以来,随着建筑企业复工复产按下“快进键”,事故数和伤亡人数有所抬头,全区安全生产形势严峻复杂。我区深刻剖析反思事故教训,进一步强化红线意识和底线思维,坚决扛起安全生产的政治责任,多措并举织密筑牢建筑领域“安全网”。

我区坚持把“挖潜排爆”放在重要位置来抓,对建筑企业(项目)进行拉网式排查,检查建筑工地(项目)274个,发现安全

生产隐患706处;检查燃气经营企业及场站46个次,发现安全生产隐患87处;巡检各类城市地下管线72828公里;采取“双随机”方式抽查9个项目,发现安全隐患125处。

对安全隐患较多的企业(项目)落实安全文明施工措施费动态计价管理,综合运用扣减信用分、强制安全培训、核减文明施工措施费、停工整改、行政处罚等行政管理手段,倒逼履行安全生产主体责任。

针对高坠事故占比较大的实际,制定了《关于进一步加强我区建筑施工高处作业管理工作的意见》,明确高处作业安全管理各方主体责任和具体要求,对违法违规行为增加强制安全教育的內容;针对危大工程和分部分项工程安全管理规定,宣贯学习和培训,强化危大工程管理执法,明晰属地政府、行业部门和企业主体责任,重点查处应办未办施工许可违法施工项目,制

定规模以下建设工程和农民自建房的质量安全指导意见,要求将依法不需办理施工许可项目纳入日常监管。

通过开展安全生产“百日攻坚”行动,重点整治深基坑开挖防护、建筑起重机械安装(拆卸)、高支模、高处作业等方面的“痛点”,加大安全生产投入,将在建工地符合条件的42个政府性投资项目和2个主城区社会投资类项目纳入标准化示范工地和优质结构工程创建范围。

为有效落实安全生产责任,我区注重行业监管与属地管理有机融合,将全区169个在建项目合理划分成4个监管责任区域,实行网络化监管,同时强化与城管、公安等部门的联动执法。此外,通过督促企业做到安全责任、安全投入、安全培训、安全管理、应急救援安全生产能力评估“六到位”,全区162个项目已全面推行安全生产承诺制,签订建设工程备案承诺书。

柏国平 孙婷

## 省县市报好新闻和常州市优秀广播电视节目评选揭晓 区广播电视台31件作品获奖

**本报讯** 2019年度省县市新闻(融媒体)中心系统好新闻评比和常州市优秀广播电视节目评选日前揭晓,区广播电视台31件作品获奖。

4件作品获省县市新闻(融媒体)中心系统好新闻奖,其中《张建华:我和我的“铁甲箭阵”》获通讯类二等奖;《盛荣生:钢丝上的舞者》获通讯类三等奖;国庆专辑获好版面奖;“年中经济观察”获系列报道二等奖。

27件作品在省市广播电视节目评选中获奖。其中,《车辆坠河一人被困,四热心市民十分钟

救起》获广播新闻短消息二等奖,《京杭运河用千吨级纯电动运输船在金坛下水》获长消息三等奖,《最美“黑皮警察”》《锈带变秀带 金坛:老城区焕发新光彩》获专题三等奖。《我国首个盐穴储能发电项目通过专家评审》获广播电视新闻短消息三等奖,《金坛到太仓港内河集装箱支线班轮今日首航》获长消息二等奖,《解码“现代服务业”》获系列报道三等奖,《推行生活垃圾分类 观念更新是根本》获评论三等奖,《穿山甲“谜案”》获专题三等奖,《七十年金坛符号 新中国成立

70周年金坛文化变迁》获访谈节目二等奖。《运河秀 纸花情》获对外电社节目专题一等奖、省广播电视彩虹奖二等奖。《好媳妇周英仙》获公众性节目二等奖,《养蟹用“五宝” 蟹农乐淘淘》获知识性节目三等奖。《金坛解放纪实》获微纪录片二等奖、省电视社教节目三等奖,《我们都是追梦人》获系列片二等奖,《一根烟换一支笔》获公益广告一等奖、省公益广告三等奖。《大美金坛》获电视文艺二等奖、省电视文艺三等奖。《几经沉浮的老字号》获电视播音新闻一等奖。 蒋建君

## 诚镓精密结构件项目:5G 通信网络产业生力军

(上接第一版)开发区招商局投资服务专员王奕婷介绍:“我们第一时间成立了项目推进工作领导小组,根据项目需求,定制了一张流程图,每周都更新项目推进情况。并且建立了一个微信群交流项目推进进度,每周召开一次项目困难问题协调会。”

今年以来,为保障企业顺利复工复产,开发区科技经贸局、招商局及各内设部门紧锣密鼓为企业复工复产咨询、资料审核、通行证办理等服务。“材料审核完毕后,我们还到企业查看疫

情防控措施落实情况,帮助企业快速复工。”2月17日,诚镓精密项目成为我区第一批获批复复工复产的非医疗企业之一。

“在金坛,半年内就完成了项目签约和奠基,同时利用标准厂房,仅用20多天就完成了设备搬迁并实现生产,被称为‘诚镓速度’。”常州诚镓精密制造有限公司基建经理卢方明说:“而快速复工复产,又让我们在客户中抢得了先机。”

开发区为企业考虑在先、谋划在前,及时解决企业“急、难、愁”问题,以“店小二”的服务赢

得了企业“放心”。金坛优越的地理位置、便利的交通网络、两个加快澎湃不息,城市“筋骨”日益强健,都让卢方明对企业在坛发展充满了信心。

### 项目进展:

一期项目于去年2月开工建设,目前6栋厂房基础已出正负零,2栋厂房即将竣工,现处于装修阶段。其中A8车间预计今年7月可正式投入使用。项目全面达产后,预计年开票销售额约10亿元人民币。 李蕾

## 世界无烟日: 远离烟草 守护青少年健康

5月31日是第33个“世界无烟日”,今年的主题是:保护青少年远离传统烟草产品和电子烟。近年来,我国吸烟群体趋于年轻化,尤其是青少年吸烟问题引发社会广泛关注。中国疾控中心发布的中国青少年烟草调查显示,初中生吸烟率超过6%,其中男生为10.6%,女生为1.8%。

区疾病预防控制中心喜庆萍表示,青少年时期是行为习惯养成的关键时期,一旦开始吸烟,极易形成终身吸烟的陋习,对身体造成持续性危害。

因此,家庭及校园的广泛教育与正确引导十分必要,以提高青少年自我健康保护意识。

市面上的电子烟五花八门,对身体同样具有危害。区中医医院主治医师荆菊梅说:“虽然电子烟能够减少一些尼古丁焦油的吸入,稍稍减少一些对肺黏膜的损伤。但加热后的尼古丁,仍然具有对心脑血管疾病的损伤作用。而且抽电子烟和抽传统香烟方式几乎一样,会让抽烟者继续习惯抽烟的动作,比较难达到戒掉烟瘾的目的。”

近年来,我区大力开展控烟宣传进校园、进社区、进企业等活动,并在各医院开设了戒烟门诊,为市民提供戒烟指导,市民戒烟意识不断提升。“戒烟要克服心理和生理上的不适。戒烟前两周,身体不适的症状会比较严重。但最主要的是心理上要戒除心瘾。所以在戒烟时,要远离诱发因素,这样有助于戒烟成功。”荆菊梅介绍。在此,也呼吁每位市民积极行动起来,拒绝烟草,做好自己健康的“守门人”。 孙婷



近日,区供销社出台再生资源回收体系建设实施方案,推进“智能化+人工”回收再生资源和垃圾分类两网融合,促进再生资源回收行业规范、健康、有序发展。

方案明确,依托区再生资源公司经营服务网点,逐步恢复重建区、镇(街道)、村(社区)三级回收体系:区级建设分拣加工中心、镇(街道)建立回收服务点、社区(村)建立回收服务点。明确运营模式为分类承包、分购联销,由区再生资源公司统一收购、分拣加工和对外联销,实现城乡全覆盖。明确再生资源回收种类,覆盖高低价值全品类可利用回收物,实

现垃圾减量化、资源化、无害化。

方案明确,整个工作分两个阶段,第一阶段从目前至今年底,分类公开招标,确定承包经营人,建成区级分拣加工中心,制定分购联销方案,建立健全规章制度,完善主城区5个社区及部分学校10个智能回收箱设置。第二阶段为明年1至12月,完成城区、集镇主要社区智能回收箱设置,完善各项管理措施,形成上下贯通、运行高效的回收体系,由供销部门配合城管部门,取缔城乡非法经营废旧物资回收网点,推进文明城市建设,并配合相关部门在部分社区、学校、医院设置垃圾分类宣教场所,增强教育互动和参观体验,扩大社会影响力。

蒋建君

## 政策解读

## “人文金坛”主题征文活动落幕

**本报讯** 日前,由区委党史工作委员会、区地方志编纂工作办公室主办的“人文金坛”主题征文活动圆满落幕。征文围绕“弘扬中华优秀传统文化,讲述金坛人文历史故事”主题,在全区范围内营造了挖掘地方历史

文化资源,弘扬传统文化,增强文化底蕴,坚定文化自信的氛围。活动共收到我区及北京、上海等地征文136篇。经专家评审,李永兵等12位作者获得一、二、三等奖,叶林生等28位作者获得优秀奖。 陈玲



钱资湖风光带是连接滨湖新城和老城区的核心纽带,也是滨湖新城重要景观空间。近年来,通过实施生态清淤、整治废弃船舶、拆除非法网簖等措施,钱资湖面貌焕然一新。作为整个区域的一级生态廊道,钱资湖不仅提供了鸟类、鱼类等动物的重要栖息地和迁徙廊道,同时通过周边的生态湿地,为整个城市提供雨水净化、收集服务,提升了人居环境质量。 陈玲/文 柏桦/摄